

## 全区宣传思想文化战线学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神会议召开

本报讯 (记者 王森 何安艳)10月30日,全区宣传思想文化战线学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神会议召开,深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,贯彻落实中宣部和市委、区委部署要求,安排全会精神学习宣传贯彻工作。区委常委、宣传部部长任显智参加会议并讲话。

会议指出,党的二十届四中全会是在即将进入基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期召开的一次十分重要的会议。全会准确把握“十五五”时期党和国家事业发展所处历史方位,系统总结“十四五”时期我国发展取得的重大成就,深入分析我国发展环境面临的深刻复杂变化,对未来五年发展作出顶层设计和战略擘画,必将对党和国家事业发展产生重大深远影响。宣传思想文化战线要坚定信心、下定决心、保持恒心、不忘初心,为学习贯彻全会精神提供学理支撑。

区司法局

## 开展行政规范性文件管理主题宣传活动

本报讯 (记者 章雪)近日,区司法局组织开展行政规范性文件管理主题宣传活动,向市民普及规范性文件公众参与机制,旨在提升公众法治参与意识,推进行政规范性文件制定工作更科学、更民主,打通政策制定的“最后一公里”。

活动现场,工作人员系统介绍了公众在规范性文件制定中的权利与参与途径,提示市民可登录璧山区政府官网查阅正在征求意见的文件并提出建议,真正实现“我的文件我做主”。公众若认为已发布或制定中的文件存在违法违规内容,有权向制定机关或区司法局提交书面审查建议,相关部门将依法核查

并反馈结果,筑牢政策合法性的“防火墙”。

现场互动气氛热烈,工作人员就市民关心的“文件如何制定”“意见如何反馈”“建议是否采纳”等问题一一解答。一位市民感慨地说:“以前总觉得政策制定离我们很遥远,现在明白了,我们每一个人都能参与进来,发出自己的声音。”

此次活动提升了群众对行政规范性文件管理的认知,打破了公众参与制度建设的“信息屏障”,增强了群众参与政府决策的主动性与获得感。下一步,区司法局将持续加强宣传,拓宽参与渠道,推动形成“民意广泛参与、文件规范制定、法治深入人心”的良好局面,助力法治璧山建设迈上新台阶。

(上接1版)

为此,从2023年开始,重庆在整合已有群众诉求受理渠道基础上,建立“民呼我为”平台,利用“数字重庆”建设的大数据资源,打破部门数据壁垒,归集超3000万条历史诉求数据以及与群众诉求高度关联的约250万条社情民意数据。

在重庆“民呼我为”平台指挥调度中心,记者看到电子屏幕如同城市“智慧之眼”,流动的数据勾勒出城市运行脉络。通过大数据比对、智能分析,“民呼我为”平台努力分析挖掘出群众诉求中反映集中、亟待解决的高频共性问题。

“将大数据、人工智能等融入社会治理,‘算出’反映最集中的民生痛点、治理难点,从群众海量个性诉求中挖掘治理共性问题,实现标本兼治。”重庆市政府办公厅副主任唐太云说。

从“一件事”到“一类事”,推动诉求源头治理

记者采访发现,通过大数据挖

掘比对,重庆“民呼我为”平台还能精准感知、提前预警民生舆情、安全隐患等16类苗头性问题,通过分析问题、改进政策,实现群众诉求的源头治理。

例如,在相关生育津贴政策落地过程中,有一些群众向重庆“民呼我为”平台反映,相关申领流程比较繁琐、用人单位存在拖欠津贴发放的情况。“民呼我为”平台通过大数据收集和分析,助力重庆市医保局优化津贴审核流程,出台生育津贴“即申即享”便民服务政策,让更多群众直接受益。

据统计,2023年以来,依托“民呼我为”平台,重庆智能预警和闭环处置跨部门、跨区域事件647件,推动解决医疗机构间影像数据未共享、相关用人单位欠缴社保费用等面上问题96个,促进部门完善工作措施和制度机制19项。重庆市城市管理综合行政执法总队等民生服务保障一线部门还主动与“民呼我为”平台对接,共同对疑难事项、共性问题进行调查研究、督查督办。

(据《重庆日报》)

(上接1版)

展现了老年人积极向上的精神风貌和健康向上的生活态度,赢得了观众的阵阵掌声和喝彩声。

随后,市老干局相关负责人宣读“重庆健康老人”年度命名通报,区民政局相关负责人宣读“璧山健康老人”年度命名通报,与会领导为市、区“健康老人”代表颁授奖章和证书。同时,少年儿童为“健康老人”代表献花,表达对长者的崇高敬意。老

## 重庆市第二生态环境保护督察组进驻璧山区

进驻期间:2025年10月27日—11月10日  
专门值班电话:023-41880287  
专门邮政信箱:A07508  
督察组受理举报电话时间:每天8:00—20:00

破局“卡脖子” 成本降九成 寿命增三成

## 中国芯用上“璧山造”纳米铜膏

长期被海外“卡脖子”的半导体芯片封装材料,迎来了国产替代的强音!

会议强调,学习贯彻党的二十届四中全会精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务,宣传思想文化系统各单位要切实扛稳政治责任,以坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度自觉,扎实做好全会精神学习宣传贯彻各项工作。要抓好学习培训,教育引导广大党员干部吃透精神实质,把握实践要求。精心组织宣传报道,开设专题专栏,全面准确解读全会精神,及时报道各镇街各部门学习贯彻的生动实践和先进典型。深入开展集中宣讲,遴选骨干力量组建宣讲团,开展“六进”活动,进行对象化、分众化、互动化集中宣讲,推动全会精神“飞入寻常百姓家”。要着力深化研究阐释,努力推出一批有深度、有分量、有影响的研究成果,为学习贯彻全会精神提供学理支撑。

长期被海外“卡脖子”的半导体芯片封装材料,迎来了国产替代的强音!

会议强调,学习贯彻党的二十届四中全会精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务,宣传思想文化系统各单位要切实扛稳政治责任,以坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度自觉,扎实做好全会精神学习宣传贯彻各项工作。要抓好学习培训,教育引导广大党员干部吃透精神实质,把握实践要求。精心组织宣传报道,开设专题专栏,全面准确解读全会精神,及时报道各镇街各部门学习贯彻的生动实践和先进典型。深入开展集中宣讲,遴选骨干力量组建宣讲团,开展“六进”活动,进行对象化、分众化、互动化集中宣讲